

ಪತ್ರಿಕಾ ತುಣುಕುಗಳು
 PAPER CLIPPINGS

ಇಲಾಖೆ / ವಿಷಯ : DEPARTMENT / SUBJECT: ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳು (ಕೋ-ಆಪ್)

ಪತ್ರಿಕೆಯ ಹೆಸರು : NAME OF THE NEWS PAPER: ಆರ್ಥಿಕತೆ ದಿನಾಂಕ : DATE 6/2/2020

ಸಹಕಾರಿ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಮೇಲೆ ನಿಗಾ
 ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ಕಾನೂನು ತಿದ್ದುಪಡಿಗೆ ಸಂಪುಟ ಒಪ್ಪಿಗೆ
 ನವದೆಹಲಿ: ಸಹಕಾರಿ ವಲಯದ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚುತ್ತಿರುವ ಅಕ್ರಮಗಳಿಗೆ ಕಡಿವಾಣ ಹಾಕುವ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ಕಾನೂನಿಗೆ ತಿದ್ದುಪಡಿ ತರುವ ಮನೋದೇಗೆ ಪ್ರಧಾನಿ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ನೇತೃತ್ವದ ಕೇಂದ್ರ ಸಚಿವ ಸಂಪುಟ ಒಪ್ಪಿಗೆ ನೀಡಿದೆ. ಗ್ರಾಹಕರ ಹಿತರಕ್ಷಣೆ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ಸರ್ಕಾರ ಈ ದೃಢ ಹೆಜ್ಜೆ ಇಟ್ಟಿದೆ. ಈ ತಿದ್ದುಪಡಿಯ ಮೂಲಕ ಸಹಕಾರಿ ವಲಯದ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಗಳ ಮೇಲೆ ಆರ್‌ಬಿಐ ನಿಗಾವಣೆ ಹೆಚ್ಚಲಿದೆ. 9 ವಿವರ ಪುಟ 8

» ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳ ಸಿಇಒ ಹುದ್ದೆಗೆ ನೇಮಕಾತಿಗೆ ವಿದ್ಯಾರ್ಹತೆ ನಿಗದಿ
 » ವಾಣಿಜ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳಿಗೆ ಸಿಇಒ ನೇಮಕ ಮಾಡುವುದಕ್ಕೂ ಆರ್‌ಬಿಐ ಅನುಮತಿ ಕಡ್ಡಾಯ

ಸಹಕಾರಿ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳ ಮೇಲೆ ಆರ್‌ಬಿಐ ಕಾನೂನು ತಿದ್ದುಪಡಿಗೆ ಸಂಪುಟ ಒಪ್ಪಿಗೆ | ವಂಚನೆಗೆ ಕಡಿವಾಣ, ಬಲವರ್ಧನೆಗೆ ಅಧ್ಯತೆ

ನವದೆಹಲಿ: ಗ್ರಾಹಕರ ಹಿತರಕ್ಷಣೆಯ ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ಕಾನೂನಿಗೆ ತಿದ್ದುಪಡಿ ತರುವ ಮನೋದೇಗೆ ಪ್ರಧಾನಿ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ನೇತೃತ್ವದ ಕೇಂದ್ರ ಸಚಿವ ಸಂಪುಟ ಬುಧವಾರ ಒಪ್ಪಿಗೆ ನೀಡಿದ. ಈ ತಿದ್ದುಪಡಿಯ ಮೂಲಕ ಸಹಕಾರಿ ವಲಯದ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳ ಮೇಲೆ ಆರ್‌ಬಿಐ ನಿಗಾವಣೆ ಹೆಚ್ಚಲಿದೆ. ಸಹಕಾರಿ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳ ಬಲವರ್ಧನೆ ಆಗಲಿದ್ದು, ಪಿಎಂಸಿ ಬ್ಯಾಂಕ್ ರೀತಿ ಬೆಕ್ಕು ಬಿಟ್ಟು ಬಿಡುಗಡೆಯಾಗುವುದು ತಪ್ಪುತ್ತದೆ ಎಂದು ಸರ್ಕಾರ ಹೇಳಿದೆ.



ರಾಯಚೂರು ಐಐಐಟಿ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ವಿಸ್ತರಣೆ
 ರಾಯಚೂರಿನಲ್ಲಿರುವ ಬಾರ್‌ಹಿಮೆ ಪಾಠಶಾಲೆ ಕಂಪ್ಯೂಟರ್ ಸಂಸ್ಥೆ (ಐಐಐಟಿ) ಗಣಿ ಮತ್ತು ಬದು ಐಐಐಟಿಗಳಿಗೆ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ವಿಸ್ತರಣೆ ಮಹತ್ವದ ಟಿಕ್ಟಾ ಸಂಸ್ಥೆ ಎಂದು ಅಭಿಪ್ರಾಯ ನೀಡಲು ಕೇಂದ್ರ ಸಂಪುಟ ಸಮಿತಿ ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಈ ಸಂಸ್ಥೆಯ ವಿಸ್ತರಣೆ ಮಹತ್ವದ ವಿಷಯವಾಗಿ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯ, ಅರಸೀಕೆರೆ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಮಾದರಿಯಲ್ಲಿ ನಿರ್ವಹಿಸುವುದಾಗಿ ನಿರೀಕ್ಷಿಸಿ ಸೂಚನೆ, ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಭೋಜನ, ಬಹಿಷ್ಕಾರ ಭಾಗವಾಗಿ ತ್ರಿಪುರಾದ ಅಗರ್ತಲ ಐಐಐಟಿಗಳಿಗೆ ಈ ಸಂಸ್ಥೆಯ ವಿಸ್ತರಣೆ ಮತ್ತು ಸರ್ಕಾರದ ಈ ಐಐಐಟಿಗಳನ್ನು ಸರ್ಕಾರದ ಅಧೀನ ಸಮರ್ಪಣೆಗಾಗಿ ಅರಬಿ ಸಂಸ್ಥೆಗೆ.

ಪ್ರಸ್ತಾವನೆ ಪ್ರಕಾರ, ಆರ್‌ಬಿಐ ವರ್ಗೀಕರಣ ನಿರೀಕ್ಷಿಸುವ ಮಾರ್ಪಾಡು ಮಾಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಆರ್‌ಬಿಐ ಸೂಚಿಸಿದ ನಿಯಮದ ಪ್ರಕಾರವೇ ಸಹಕಾರಿ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಆರ್‌ಬಿಐ ಸೂಚಿಸಿದ ಕಛೇರಿಯಾಗಲಿವೆ. ಅಧ್ಯಕ್ಷರಲ್ಲಿ ವ್ಯತ್ಯಾಸ ತಂದು ಬಂದ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಗಳನ್ನು ಸೂಪರ್‌ನೀಟ್ ಮಾಡುವ ಅಧಿಕಾರವೂ ಆರ್‌ಬಿಐಗೆ ಇರಲಿವೆ ಎಂದು ಸಂಪುಟ ಸಭೆಯ ಬಳಿಕ ವಾರ್ತಾ ಹೆಚ್ಚು ಪ್ರಸಾರ ಸಚಿವ ಪ್ರಕಾಶ್ ಜಾವಹರ್‌ಕರ್ ತಿಳಿಸಿದರು.

ಸಹಕಾರಿ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳ ಆಡಳಿತಾತ್ಮಕ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ಸಹಕಾರಿ ಇಲಾಖೆಯ ರಿಜಿಸ್ಟ್ರಾರ್ ಸಲಹೆ- ಸೂಚನೆ ನೀಡಬಹುದಾಗಿದೆ. ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳ ಸಿಇಒ ಹುದ್ದೆಗೆ ನೇಮಕಾತಿಗೆ ನಿರೀಕ್ಷಿಸುವುದು ನಿಗದಿಯಾಗಲಿದೆ. ವಾಣಿಜ್ಯ ವಲಯದ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳಿಗೆ ನಿರೀಕ್ಷಿಸುವುದು

ಮಾಂಸವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮುನ್ನ ಆರ್‌ಬಿಐ ಅನುಮತಿ ಸಿದ್ಧಾಯುವಾಗಲಿದೆ. ಇಂಥ ಅನುಮತಿಯಿಲ್ಲದಂತೆ ಸಹಕಾರಿ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಅರ್ಥಿಕ ಸ್ಥಿರತೆ ಕಾಣಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗಲಿವೆ. ದೇಶದಲ್ಲಿ ಆರ್‌ಬಿಐನಿಂದ ಮಾನ್ಯತೆ ಪಡೆದಿರುವ 1,540 ಸಹಕಾರಿ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳಿದ್ದು, 8.60 ಕೋಟಿ ಗ್ರಾಹಕರನ್ನು ಮತ್ತು ₹ 5 ಲಕ್ಷ ಕೋಟಿ ಠೇವಣಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ. ಮಹಾರಾಷ್ಟ್ರದಲ್ಲಿ ಹೊಸ ಬಂದರು; ಮಹಾರಾಷ್ಟ್ರದ ಪದ್ಮಾನ್ ಬಳಿ ₹ 65,544 ಕೋಟಿ ವೆಚ್ಚದಲ್ಲಿ ಅತ್ಯಾಧುನಿಕ ಬಂದರು ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ಕೇಂದ್ರ ಸಂಪುಟ ತಾತ್ಕಾಲಿಕ ಒಪ್ಪಿಗೆ ನೀಡಿದೆ. ಜವಾಹರ್‌ಲಾಲ್ ನೆಹರೂ ಬಂದರಿನಲ್ಲಿ ಎನ್‌ಪಿಡಿ (ನಿರೀಕ್ಷಿಸಿದ ಉದ್ದೇಶದ ಸಾಹಸ) ಹೊಂದುವುದಕ್ಕೂ ಸಂಪುಟ ಸಮಿತಿ ತೀರ್ಮಾನಿಸಿದೆ.

ಕೋಡ್ ಸಂಖ್ಯೆ 14 ಸಂಖ್ಯೆ 14/2020